

把“律师”送到那曲群众家门口

识度科技助力西藏公共法律服务

本报记者 王小兰

本报讯 昨日下午,“人工智能+公共法律服务”浙江援藏项目暨捐赠仪式在杭州举行。杭州识度科技有限公司作为浙江代表方,将援助2台自助机、10台便携移动终端、4台律师终端给西藏自治区那曲市。那曲市司法局党组副书记、局长琼杰到场为项目授牌。

此次援藏的公共法律服务人工智能自助机,由浙江省司法厅与杭州识度科技有限公司联合研制,它借助人工智能、大数据、互

联网等技术,创造性地以“智能法律咨询平台”功能为基础,整合“12348法网”所有面向公众的法律服务,构建新一代公共智能法律平台,以线上、线下相结合的形式,有效提升公共法律服务供给能力;通过人工智能法律咨询和在线实时咨询、留言咨询等服务,使律师资源不足地区的群众也能在家门口享受到24小时不间断、专业的法律服务。

杭州识度科技有限公司总经理王小强介绍,为推进藏区公共法律服务建设、加快解决那曲市公共法律服务资源不足的困难,识度科技将赞助自助机等设备,从而覆

盖那曲10个区县、链接那曲与拉萨的律师资源,让藏区百姓“少跑路”甚至“不跑路”就能享受到高效、均等、智能的多样化公共法律服务。

“这些设备令人惊叹,对那曲百姓来说是个大福利!”西藏自治区司法厅法律服务管理处的欧珠高兴地说。“这些设备对我们那曲市公共法律服务来说,真是雪中送炭啊!以后,老百姓不用再跑老远,在家门口就能24小时在线咨询律师了。”那曲市司法局羌塘律师事务所主任毛胜永的感谢之情溢于言表。

宁波海关捣毁一特大成品油走私团伙案值超12亿

通讯员 董楠 本报记者 王索妮

本报讯 昨日,记者从宁波海关获悉,代号为“NB1905”的打击成品油走私专项行动,在浙江、江苏、广东、山东、辽宁等地对以滕某某为首的成品油走私团伙进行集中收网行动,现场查扣走私成品油约2.8万吨,初步查证涉案走私成品油约17万吨,案值约12.7亿元,创宁波海关历史之最。

此次行动共出动海关缉私警察、海警部队警力400余名,船艇3艘,抓获犯罪嫌疑人43名,主要嫌疑对象全部落网;现场查扣5.5万吨外籍走私母船1艘、中途转运油船4艘,查封油库1个、油罐16个。

经查,2018年以来,涉案外籍油轮多次从新加坡、台湾等地偷运成品油至宁波以东的中国领海后,由滕某某为首的走私团伙利用“顺翔油9”号等油船,从外籍油轮过驳偷运走私成品油至浙江某油库并销售牟利。目前案件正在进一步侦办中。

缉私民警介绍,成品油走私不仅扰乱国内市场秩序,更重要的是这些走私油来历不明、规格型号不清,再加上走私分子为逃避海关监管查缉,偷运过程中几经转手,很难保证油品质量,一旦流入国内,会给用油安全带来隐患。同时,成品油经营企业销售走私成品油,将面临警告、责令停业整顿、罚款、取消经营资质等处罚,构成犯罪的将被追究刑事责任。

“带你去买好吃的,去不去?”



“带你去买好吃的,去不去?”昨日,台州市椒江区东山公园,椒江巡特警大队民警向正在这里春游的幼儿园孩子们讲解防拐骗安全知识,并进行防拐骗情景模拟演练,提高孩子们的安全防范意识和自我保护能力。

通讯员 何文斌 摄

小区里为何装修垃圾满地? 警方打掉黑恶团伙 业主感慨春天来了

本报记者 陈洋根 通讯员 欧阳燕

本报讯 杭州下沙地区正常的装修垃圾清运费是每车三四百元,但有一段时间,这个费用涨到了650元。业主不愿意,想找别家价格低的公司来清运,可对方一听这里原本由“某公司”负责清运,马上就吓跑了。结果,小区里装修垃圾堆满地,无人清运。

为什么会出这种反常的现象?杭州市公安局扫黑办给出答案,原来,当地隐匿并盘踞着一个黑恶势力犯罪团伙,这个团伙除了垄断当地装修垃圾清运市场外,还染指建筑、娱乐等行业和领域,攫取巨额不法利益。

警方披露,今年3月5日以来,杭州市公安局集结相关警种及分(县)局警力,先后组织开展了2轮集中抓捕行动,成功打掉这个以董氏兄弟等3人为首的黑恶势力犯罪团伙。4月11日,杭州市检察院对董

某福、董某先、董某忠等35名犯罪嫌疑人以涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织及强迫交易、串通投标、故意伤害、寻衅滋事、敲诈勒索等罪名批捕。

1960年代出生的董某福和董某先都是下沙当地人,二人是亲兄弟,曾从事过建筑和服装等行业,随着下沙地区(杭州经济技术开发区)的迅速发展,兄弟二人看到了“发财机会”,网罗大量社会闲散人员,用暴力手段染指工程项目。到后来,很多包工头或老板只要接到董氏兄弟的电话,就害怕地拱手将工程让出。董某忠是董某福、董某先二人的侄子,是这个黑恶犯罪团伙中的“后起之秀”,他见装修垃圾清运有利可图,就进一步扩展“业务范围”,通过组织“地下执法队”,垄断了下沙一带住宅小区的装修垃圾清运市场。

去年以来,省市区三级公安机关先后接到群众举报董氏兄弟等人涉嫌黑恶犯罪的线索。为彻底打掉该黑恶势力犯罪团



伙,市公安局决定采用“上提一级、异地管辖”的工作措施,在杭州市公安局统一指挥下,由杭州市公安局刑侦支队组织相关警种及有关分、县(市)局力量成立专案组开展线索核查和专案侦办工作。

现已查明,以董氏兄弟等3人为首的黑恶势力犯罪团伙,通过有组织地实施强迫交易、寻衅滋事、敲诈勒索、串通投标等违法犯罪,非法控制下沙及周边地区部分区域土方、垃圾清运及娱乐场所等行业领域,牟取高额非法利益。目前,警方已查封



查获大量现金赃款

查封房产、汽车等价值数亿元的涉案资产。“春天来了!”在董氏兄弟等黑恶势力团伙骨干成员被抓后,下沙一些小区业主以及在那一带从事建筑和娱乐等行业的人士感叹道,并纷纷向专案组提供线索。目前,专案组已收到相关线索200多条。

警方呼吁广大群众举报更多线索,对群众举报黑恶犯罪的,公安机关将予以严格保密,并按规定给予最高50万元的奖励。杭州市公安局扫黑办举报电话:0571-87282717。

开设赌场潜逃境外 家乡民警将他劝回

通讯员 余华锋

本报讯 4月22日凌晨,方某走下飞机,向早已等候在杭州萧山机场的龙游民警自首。至此,龙游警方成功劝返了这名网上逃犯。

此前,龙游籍犯罪嫌疑人方某因涉嫌

开设赌场罪,被河南警方网上追捕。自扫黑除恶专项斗争开展以来,龙游警方对涉黑涉恶类逃犯加大了研判分析力度,“不局限于龙游本地的案件,也包括户籍地是龙游、被外地公安机关网上追捕的嫌疑人。”龙游刑侦大队大队长徐意介绍,“潜逃境外的方某正是其中之一。”获悉线索后,龙游

警方立即梳理相关信息,通过方某的亲友联系到他本人,进行教育劝导。

“起初并不顺利,但我们不放弃。”徐意回忆,民警与方某取得了微信联系,“一次次地为他分析利弊得失。”终于,方某登上了回国的飞机。

“其实,回来那天,我心里的石头也落

地了。”如今身在看守所的方某悔不当初,“在外面睡觉也不踏实,一直想回家。家乡民警的开导极大地鼓励了我,让我鼓起勇气回来面对现实。”目前,嫌疑人方某已被刑拘,等待移交河南警方。

本报职业道德监督电话:0571-85310013